
                   Warszawa, 16 listopada 2016 r.

WBZK-IV.68.1.31.2016

Pan
Zbigniew Leszczyński
Komendant Straży Miejskiej 
m. st. Warszawy 

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

Na podstawie art. 9 ust. 3 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o strażach gminnych 
(t. j.: Dz. U. z 2016 r., poz. 706) oraz § 4 i § 5 rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych 
i Administracji z dnia 21 grudnia 2009 r. w sprawie trybu sprawowania nadzoru nad działalnością 
straży gminnych (miejskich) (Dz. U. Nr 220, poz. 1733 oraz z 2011 r. Nr.76 poz. 415), kontrolerzy: 

1. komisarz Mariusz Sycik – specjalista Wydziału Prewencji Komendy Stołecznej Policji, 
legitymacja służbowa nr LPD 400017, upoważnienie nr 51/WBZK//2016 z dnia 8 września 
2016 r.

2. aspirant sztabowy Marek Kowalski – specjalista Wydziału Ruchu Drogowego,  Komendy 
Stołecznej Policji, legitymacja służbowa nr LPD 464566, upoważnienie nr 52/WBZK/2016 
z dnia 8 września 2016 r.,

przeprowadzili w dnu 29 września 2016 r., kontrolę doraźną Straży Miejskiej m. st. Warszawy, 
ul. Młynarska 43/45, 01-170 Warszawa.

Przedmiot kontroli obejmował ocenę prawidłowości przeprowadzonych czynności przez 
funkcjonariuszy Straży Miejskiej m. st. Warszawy w sprawie nr SM-WKW-0541-380/16 oraz 
innych czynności przeprowadzonych w związku z oznakowaniem strefy ruchu wprowadzonej 
na nieruchomości stanowiącej działkę ewidencyjną nr 35 z obrębu 0123 mieszczącej się przy 
ul. Grottgera 187 w Warszawie.

Kontrolą objęto okres prowadzenia sprawy będącej przedmiotem kontroli.

Z przeprowadzonych czynności kontrolnych sporządzony został protokół, który w dniu 
10 października 2016 r. został podpisany przez kontrolujących oraz Zastępcę Komendanta Straży 
Miejskiej m. st. Warszawy Bartłomieja Zelińskiego.

Działając na podstawie § 11 ust. 3 rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych 
i Administracji w sprawie trybu sprawowania nadzoru nad działalnością straży gminnych 
(miejskich), przekazuję Panu Komendantowi niniejsze wystąpienie pokontrolne.
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Zgodnie z zakresem kontroli, na podstawie analizy dokumentacji obejmującej kontrolowane 
zagadnienia, zgromadzonej w sprawie nr SM-WKW-0541-380/16 wynika, że funkcjonariusze 
Straży Miejskiej m. st. Warszawy w odpowiedzi skierowanej do Wspólnoty Mieszkaniowej 
Grottgera 18 (pismo z dnia 14 lipca 2016 r.) nie wzięli pod uwagę załącznika do projektu 
nr IR/IO/3754/15, stwierdzając że znak drogowy B-36 z tabliczką T-24 „został samowolnie 
umieszczony”.

Niezależnie jednak od tego, należy zaznaczyć, że ustawione  znaki D-52, D-53 i B-1 
ingerują w obszar innych wspólnot. Dlatego też podejmowanie interwencji wobec kierowców 
parkujących np. motocykle pod posesją przy ul Pogodnej 2, budzić może wątpliwości co do ich 
zasadności. Kontrolowane zagadnienia są elementem otwartym jako, że sprawa nr SM-WKW-
0541-380/16 jest nadal realizowana z uwagi na trwającą korespondencję pomiędzy Strażą Miejską 
m. st. Warszawy, wspólnotami i zaangażowanymi w sprawę urzędami.

Przedstawiając powyższe ustalenia, w celu wyeliminowania przypadków popełniania 
podobnych błędów w przyszłości, zobowiązuję pana Komendanta do podjęcia działań 
zmierzających do wzmożenia nadzoru nad właściwym prowadzeniem czynności wyjaśniających 
w sprawach o wykroczenia. 

Jednocześnie zobowiązuję pana do przekazania, w terminie 30 dni od daty otrzymania 
niniejszego wystąpienia pokontrolnego, pisemnej informacji o sposobie realizacji powyższych 
działań, dających podstawę do zwiększenia jakości prowadzonych spraw.

Do wiadomości:
1. Prezydent m. st. Warszawy.
2. Komendant Stołeczny Policji.
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